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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO DO DIA PRIMEIRO DE JULHO DE DOIS 
MIL E VINTE E DOIS, ÀS NOVE HORAS E 
DEZOITO MINUTOS, POR MEIO VIRTUAL, NA 
SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO 
EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, 
SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS 
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ 
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR PAULO 
SERGIO DE PAULA VARGAS, COM A 
PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR, 
PROFESSOR RONEY PIGNATON DA SILVA, E 
DOS CONSELHEIROS ALEXANDRE CURTISS 
DE ALVARENGA, ANA PAULA SANTANA DE 
VASCONCELLOS BITTENCOURT, ANTÔNIO 
LUIZ ROSA, CARLOS ROBERTO VALLIM, 
JACYARA SILVA DE PAIVA, JAQUELINE 
CAROLINO, JOSÉ LUIZ DOS ANJOS, MARCOS 
VOGEL, MARSHAL COSTA LEME, PATRICIA 
GOMES RUFINO ANDRADE, PEDRO ALVEZ 
BEZERRA MORAIS, ROBSON COSTA DE 
SOUSA, RODOLFO DA SILVA VILLAÇA, 
TEMÍSTOCLES DE SOUSA LUZ, THAIS LETÍCIA 
PINTO VIEIRA, UEBERSON RIBEIRO ALMEIDA, 
VALÉRIA FAGUNDES, VINICIUS CÂNDIDO 
MOTA, VIVIAN CHAGAS DA SILVEIRA, 
CLÁUDIA MARIA MENDES GONTIJO, RENATO 
RODRIGUES NETO, ELIZA BARTOLOZZI 
FERREIRA (REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR 
DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO, 
PROFESSOR VALDEMAR LACERDA JUNIOR), 
ILANE COUTINHO DUARTE LIMA E MILTON 
RANGEL. AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, 
AS CONSELHEIRAS FERNANDA MOURA 
VARGAS DIAS, JUNIA CLAUDIA SANTANA DE 
MATTOS ZAIDAN E MARILÉA GOMES DOS 
SANTOS RIBEIRO. AUSENTES OS 
CONSELHEIROS DANIEL BARROS 
BERMUDES, DIEGO ALVES SEPULCHRO, 
FABIANO DUARTE VALENTE, HUGO AUGUSTO 
PINTO, IAN GUIMARÃES DE ARAÚJO E 
MARCOS BATISTA ARAUJO HERKENHOFF. 
ESTIVERAM PRESENTE AINDA, SEM DIREITO 



 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO 
A VOTO, AS CONSELHEIRAS MARIA 
APARECIDA DE CARVALHO, SUPLENTE DO 
CONSELHEIRO MARCOS VOGEL, E KARLA 
MARIA WINGLER REBELO, SUPLENTE DO 
CONSELHEIRO RODOLFO DA SILVA VILLAÇA. 

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a 
sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foi apreciada e aprovada por 
unanimidade a ata da sessão ordinária do dia 10 de junho de 2022. 02. 
COMUNICAÇÕES: Não houve. 03. EXPEDIENTE: INCLUSÃO: O Senhor 
Presidente, com a palavra, propôs a inclusão de uma nota de congratulação 
pelos 70 anos do Curso de Engenharia Civil do Centro Tecnológico da Ufes. 
Aprovada por unanimidade a inclusão. EXCLUSÃO: O Senhor Presidente, com 
a palavra, solicitou a exclusão do ponto 04.09 da pauta, a fim de receber 
maiores contribuições das Direções de Centros, Adufes, CPPG, Cege, Pró-
Reitorias de Graduação, de Pesquisa e Pós-Graduação e de Extensão. Em 
discussão, em votação, aprovada por unanimidade. INVERSÃO DE PAUTA: O 
Senhor Presidente, com a palavra, propôs que o ponto 04.08 (Processo nº 
23068.041054/2021-89) passasse à posição 04.07. Em discussão, em votação, 
aprovada por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. NOTA DE 
CONGRATULAÇÃO. O Senhor Presidente, com a palavra, propôs a seguinte 
nota de congratulação pelos 70 anos do Curso de Engenharia Civil do Centro 
Tecnológico da Ufes, in verbis: “NOTA DE CONGRATULAÇÃO. O Conselho de 
Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade Federal do Espírito Santo, na 
Sessão Ordinária do dia 1º de julho de 2022, aprovou, por unanimidade, a 
proposta formulada pelo presidente desse Conselho, Professor Paulo Sergio de 
Paula Vargas, de voto de congratulação pelos 70 anos do Curso de Graduação 
em Engenharia Civil do Centro Tecnológico – CT desta Universidade. O curso, 
mais antigo do CT, existe desde a fundação da Escola Politécnica do Espírito 
Santo, em 1951, com a 1ª turma de alunos tendo ingressado em 1952. Hoje 
conta com 375 alunos ativos e é reconhecido como um dos melhores cursos do 
Brasil, sendo referência no Estado do Espírito Santo. Sala das Sessões, 1º de 
julho de 2022. PAULO SERGIO DE PAULA VARGAS. Presidente.” 04.02. DOC. 
AVULSO Nº 063488/2022-11 – CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS 
E DA SAÚDE – CCENS – Indicação dos novos representantes do CCENS no 
Cepe. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura da Decisão nº 
029/2022 do Conselho Departamental do CCENS que indicou os docentes 
Pedro Alves Bezerra Morais e Marcos Vogel, como titulares, e Heberth de 
Paula e Maria Aparecida de Carvalho, como suplentes, respectivamente, para 
representarem o CCENS neste Conselho. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E 
QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 04.03. DOC. AVULSO Nº 
062610/2022-31 – CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS – 
Homologação dos novos representantes do CCAE no Cepe. O Senhor 
Presidente, com a palavra, fez a leitura da Decisão nº 060/2022 do Conselho 
Departamental do CCAE que indicou os Professores Robson Costa de Sousa e 
Marshal Costa Leme, como titulares, e Rejane Costa Alves e José Geraldo de 
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Vargas Junior, como suplentes, respectivamente, para representarem o CCAE 
neste Conselho. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E CINCO BARRA DOIS MIL E VINTE 
E DOIS. 04.04. DOC. AVULSO Nº 018616/2022-71 – CENTRO 
UNIVERSITÁRIO NORTE DO ESPÍRITO SANTO – CEUNES – Homologação 
dos novos representantes do Ceunes no Cepe. O Senhor Presidente, com a 
palavra, fez a leitura do extrato de ata do Conselho Departamental que indicou 
os Professores Vivian Chagas da Silveira e Luiz Fernando Tavares de Menezes, 
titular e suplente, respectivamente, para representarem o Ceunes neste 
Conselho. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO TRINTA E SEIS BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
04.05. DOC. AVULSO Nº 070084/2022-83 – CENTRO DE ARTES – Car – 
Prorrogação do mandato dos representantes do CAr no Cepe. O Senhor 
Presidente, com a palavra, fez a leitura do ofício do Centro de Artes que solicita 
prorrogação do mandato neste Conselho dos Conselheiros Alexandre Curtiss 
Alvarenga, titular, e Gisele Barbosa Ribeiro, suplente, por 60 (sessenta) dias a 
contar do dia 13 de julho de 2022. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E SETE BARRA DOIS 
MIL E VINTE E DOIS. 04.06. PROC. DIGITAL Nº 035689/2021-47 – DENISE 
TARGUETA FERREIRA – Recurso/desligamento. O relator, Conselheiro 
Ueberson Ribeiro Almeida, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do 
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à 
aprovação do referido recurso,  concedendo o semestre 2022/2 como prazo 
limite e irrefutável para a conclusão do Curso de Comunicação Social – 
Publicidade e Propaganda. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E OITO BARRA DOIS 
MIL E VINTE E DOIS. 04.07. PROC. DIGITAL Nº 041054/2021-89 – PRÓ-
REITORIA DE GRADUAÇÃO – Proposta de alteração da Resolução nº 
75/2010 do Cepe que fixa normas para os estágios curriculares 
supervisionados obrigatórios para os cursos de licenciatura desta Universidade. 
O relator, Conselheiro Alexandre Curtiss de Alvarenga, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 
Extensão, favoráveis à aprovação da referida proposta. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
QUATORZE BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. Após a análise desse 
processo, o Senhor Presidente consultou a plenária sobre a prorrogação da 
sessão, que foi rejeitada por maioria. 05. PALAVRA LIVRE: Não houve. Sem 
mais a tratar, o Senhor Presidente encerrou a sessão às 12 horas e 15 minutos. 
Do que era para constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, 
lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada 
por mim e pelos senhores conselheiros presentes. 

_blank
_blank
_blank
_blank

